民政协教



2022年12月 22日 星期四 农历壬寅年十一月廿九 第9396期 今日12版





中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

五年履职亮点回眸

岁末年初,各地即将进入两会时间。作为党的二十大之后召开的地方两 会,意义重大。过去五年,各地政协认真学习宣传贯彻党的十九大、二十大精 神,深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和 中央政协工作会议精神,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝 聚共识双向发力,以改革创新精神推进专门协商机构建设,强化政协委员责 任担当,在理论创新、实践创新、制度创新方面取得了丰硕成果。本报从今日 起开设"五年履职亮点回眸"专栏,深入反映地方政协五年来取得的新经验、 开展的新探索,生动展现新时代人民政协的新样子,敬请关注。

"提供了一大批质量好、水准高的调研 成果,为党委政府决策给予了很大帮助。' 11月22日,在中共江西省委十五届三次全 体(扩大)会议上,省委主要领导点赞十二 届省政协围绕江西高质量跨越式发展履职尽 责所取得的显著成果

回顾"一步一个脚印"的创新履职路, 委员们感叹:"五年来,我们一起走过,参

聚焦"首要任务"持续发力

党的二十大报告强调, 高质量发展是全 面建设社会主义现代化国家的首要任务。

"这是我省加快打造特色鲜明的现代化 经济体系中的两个万亿产业之一,要求高、 责任大,丝毫不能松劲、不可懈怠……' 11月30日,从下午3点到晚上7点,省政 协主席姚增科再次带领课题组,对标党的二 十大精神,完善"做优做强做大我省电子信 息产业"课题报告。

这一课题,是十二届省政协收官之年履 职重头戏,作为助推江西数字经济"一号发 展工程"的具体行动,列入年度专题议政性 常委会会议协商。在最近的一个月内,像这 样"日夜兼程、加班加点",逐字"围读 修改已20余次。

"既'坐会场'更'走现场',不是在调研, 就是在去调研的路上;白天'一对多'听不够, 晚上继续'一对一'访谈。"牵头开展课题研究 的省政协副主席陈俊卿介绍,凭借"不舍昼 夜"的顽强作风,课题组克服疫情影响,做足"案 头功夫"后,沿"京九电子信息产业带"开展深入 调研,"听到更多'掏心窝的话',掌握更多不易 看到、意想不到的真实情况,能更好地聚焦中心 履职、围绕大局尽责"

2018年"访谈 VR 产业专家"、2019年 "氮化镓基硅衬底LED产业发展"、2020年 "加快我省 VR产业发展"、2021年"我省 VR 产业发展的挑战与机遇"、2022年"电子信息 产业",省政协持续建言"数字经济"发展的 专报,就是这样一件件炼成的。

持续发力的,还有深度协商

"中医药"课题由姚增科、谢茹、刘卫 平、刘晓庄、郑小燕、蔡晓明等6位在任、历 任省政协主席、副主席全程指导。课题组成 员、省政协港澳台侨和外事委专职副主任邓杰 说,"这在江西政协历史上还是第一次。"

"一手抓中医药、一手抓西医药",省政协 还组建"西医药产业"课题组。省政协提案委 主任丁晓群说,"算是完成了一道'加试 题'。"该课题提出的30条"两手抓、相融 合"建议,均受到重视和采纳。今年,省政协 协同发展联盟",为"中医药强省建设"注入 了省际协同、粤港澳大湾区元素。

"在江西、看江西、为江西", 五年来, 十 二届省政协充分发挥专门协商机构作用,还围 绕"大南昌都市圈""航空装备制造业""做优 做强做大锂电产业"等课题建言,助力红土圣 地高质量跨越式发展。 (下转2版)



12月20日拍摄的3000吨级自升式风电安装船。当日,由江苏启东中远海运海工为国外客户订制的N966自升式风电 安装船交付启航。据介绍,该船主吊机起重能力超过3200吨,最大吊高达325米,最大作业水深超过80米,有效载荷超 新华社发(许丛军 摄) 过16000吨,达到欧五排放标准。

助企共富"巨轮"再起航

宁波市北仑区政协精准发力服务企业高质量发展

本报记者 鲍蔓华 通讯员 徐桂凤 黄宇

新时代市县政协的新样子

"宁波力劲科技有限公司有一批货 非常急,但司机被管控了,货送不出 去,怎么办?"今年秋天疫情袭扰时, 宁波市北仑区政协"同心向党・臻心 汇"助企委员工作室在了解到企业需 求后,第一时间对接街道和专班,就 "白名单"企业提交的货运司机名单从 速审核,仅用了不到3小时,就解了

企业燃眉之急。

这是北仑区政协搭建服务"连心 桥",助力企业稳预期提信心、稳经 营提质效、稳投入提后劲的一个 生动例证。今年以来,区政协着力 在助企纾困"大场景"中找准履职 "小切口",聚焦企业"急难愁盼", 主动靠前服务,做到凝心聚力依此

展开、协商议政由此着眼、民主监 督向此发力,同心护航共同富裕的 "巨轮"行稳致远。

▶▶▶ 助推模具园区小微企 业,按下加速键

北仑,因工业而兴。11月的北 仓,在习近平总书记两年多前亲临考察 的大碶高端汽配模具园区,企业生产快 马加鞭、建设工地热火朝天、生产一线 繁忙有序……奏响特色产业发展"交响

(下转2版)

习近平会见俄罗斯统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫



推动政党国际多边合作等深入交流,就 执政党建设互学互鉴, 为深化中俄全面 战略协作贡献智慧和力量。 习近平指出,过去10年,中俄关

系经受住国际风云变幻的考验, 始终健 康稳定高水平发展。中俄发展新时代全 面战略协作伙伴关系,是双方基于各自 国情作出的长远战略选择。中方愿同俄 方一道,把新时代中俄关系不断推向前 进,共同推动全球治理朝着更加公正合 理的方向发展。 习近平表示,在乌克兰危机问题

上,中方一贯按照事情本身的是非曲直 决定自己的立场和政策, 秉持客观公正 立场,积极劝和促谈。希望有关各方保 持理性克制, 开展全面对话, 通过政治 方式解决安全领域共同关切。

梅德韦杰夫首先转交普京总统致 习近平主席的亲署信,转达普京对 习近平的友好问候和美好祝愿。梅德韦

杰夫热烈祝贺习近平再次当选中共中央 总书记,祝贺中共二十大取得一系列重 大成果,表示中国共产党领导中国取得 更大发展不仅造福14亿中国人民,对整 个世界也意义重大,相信中共二十大作 出的决策部署将得到有效落实。统一俄 罗斯党与中国共产党的合作是俄中两国 关系的重要组成部分。近年来两党关系 保持高水平发展,双方开展了广泛交流 合作。统一俄罗斯党愿同中国共产党加 强治国理政经验交流,落实好两国元首 达成的重要共识,积极推进两国经贸、能 源、农业等领域合作,共同抵制外部施加 的各种压力和不公正措施,推动俄中全 面战略协作伙伴关系实现更大发展。乌 克兰危机事出有因,十分复杂,俄罗斯愿 意通过和谈解决面临的问题。

双方还就共同关心的其它国际地区 问题交换意见。

王毅等参加会见。

习近平同澳大利亚总督赫尔利和总理 阿尔巴尼斯就中澳建交50周年互致贺电

李克强同澳大利亚总理阿尔巴尼斯互致贺电

新华社北京12月21日电 12月 21日, 国家主席习近平同澳大利亚 总督赫尔利和总理阿尔巴尼斯互致贺 电,庆祝两国建交50周年。

新华社北京12月21日电 12月

习近平请梅德韦杰夫转达对普京

21日,中共中央总书记、国家主席

习近平在钓鱼台国宾馆会见应中国共

产党邀请访华的俄罗斯统一俄罗斯党

总统的亲切问候和良好祝愿, 指出中

共二十大明确了全面建成社会主义现

代化强国、以中国式现代化全面推进

中华民族伟大复兴的中心任务。我们

有充足底气、充分信心走好中国式现

代化之路, 也为世界和平与繁荣提供

更多机遇。中国共产党和统一俄罗斯

党长期开展机制化交往,成为巩固中

俄政治互信、推进两国互利合作、展

现两国战略协作的独特渠道和平台,

为新时代中俄关系行稳致远提供了有

力支撑。当前,中俄执政党交往迈人

"第三个10年"。希望两党继续围绕

治国理政经验、促进发展战略对接、

主席梅德韦杰夫。

习近平指出,中澳建交50年 来, 各领域务实合作取得丰硕成 给两国人民带来实实在在的福 中澳同为亚太地区重要国家, 中澳关系健康稳定发展符合两国人 民根本利益,也有利于促进亚太地 区和世界和平、稳定与繁荣。我高 度重视中澳关系发展, 愿同澳方一

道努力,以建交50周年为契机,坚持 相互尊重、互利共赢原则, 推动中澳 全面战略伙伴关系可持续发展,不断 造福两国和两国人民。

赫尔利表示,50年前的历史性决 定为澳中关系发展铺平了道路,给两国 都带来增长和机遇。展望未来,澳方致 互尊互利精神,同中国发展稳定和建设 性的关系。

同日, 国务院总理李克强同澳大利 亚总理阿尔巴尼斯互致贺电。李克强表

示,希望中澳双方以建交50周年为契 机,深化各领域交流与合作,共同推动 中澳关系持续健康稳定发展, 为两国人 民带来更多福祉。

阿尔巴尼斯表示,1972年惠特拉 姆总理领导的澳工党政府决定同中华人 民共和国建交需要勇气和远见。这一正 确决定为两国发展强劲、持久和互利关 系铺平了道路。我坚信,稳定的澳中关 系符合两国利益。我期待继续同中方一 道在互尊互利基础上,推动澳中全面战 略伙伴关系进一步发展。

中国民主同盟第十三次全国代表大会开幕

丁薛祥代表中共中央致贺词

本报讯(记者 包松娅)中国民 主同盟第十三次全国代表大会12月 21日在北京开幕。中共中央政治局 常委、中央办公厅主任丁薛祥出席开 幕式并代表中共中央致贺词。

贺词指出,过去的五年,是极不 寻常、极不平凡的五年。在以习近平 同志为核心的中共中央坚强领导下, 党和国家事业取得举世瞩目的重大成 就,统一战线和多党合作事业呈现蓬 勃发展的良好局面。五年来, 民盟坚 持以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导, 稳步提升组织发展质 量,持续优化代表人士队伍结构,推 进内部监督, 完善制度保障, 参政党 建设迈上新台阶; 围绕推动高质量发 展、科技创新、教育改革发展、决战 决胜脱贫攻坚、繁荣社会主义先进文 化等重大问题深入调查研究, 积极建 言献策; 扎实做好脱贫攻坚和长江生 态环境保护民主监督, 为推动党和国 家重大决策部署的贯彻落实发挥了重 要作用。特别是新冠肺炎疫情发生以 来,民盟同中国共产党勠力同心、共 克时艰, 彰显了中国特色社会主义参 政党的责任担当和无私大爱。

贺词强调,全面建设社会主义现 代化国家、实现第二个百年奋斗目 标,必须充分调动一切积极因素,最 大限度凝聚各方面的智慧和力量。中 国共产党将按照中共二十大精神,坚

定不移发展全过程人民民主,坚持和完 善中国共产党领导的多党合作和政治协 商制度,坚持党的领导、统一战线、协 商民主有机结合, 贯彻长期共存、互相 监督、肝胆相照、荣辱与共的方针,支 持民主党派加强自身建设、更好履行职 能,把多党合作事业继续推向前进,巩 固和发展最广泛的爱国统一战线,凝聚

起共同致力民族复兴的磅礴力量。 贺词指出,希望民盟深入学习贯彻 中共二十大精神以及中央统战工作会议 精神,认真贯彻习近平总书记关于做好 新时代党的统一战线工作的重要思想, 团结和引导广大成员深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",进一步巩固同中国共产党团结奋 斗的共同思想政治基础; 充分发挥教育 文化科技界别特色优势,聚焦教育优先 发展、科技自立自强、文化自信自强、 推动高质量发展等重要问题积极建言献 策;全面加强自身建设,建设政治坚 定、组织坚实、履职有力、作风优良、 制度健全的中国特色社会主义参政党, 为全面建成社会主义现代化强国、实现 第二个百年奋斗目标,以中国式现代化 全面推进中华民族伟大复兴贡献更多智 慧和力量。

全国人大常委会副委员长、民进中 央主席蔡达峰代表各民主党派中央和全 国工商联致贺词。贺词说, 民盟十二大 以来,各级组织高举中国特色社会主义 伟大旗帜, 牢牢把握正确政治方向, 紧 紧围绕国家中心工作,认真履行参政党 职能,着力加强自身建设,在各项工作 中均取得新进展。各民主党派和工商联 将紧密团结在以习近平同志为核心的中 共中央周围,坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,认真学习宣 传贯彻中共二十大精神, 踔厉奋发, 勇 毅前行,为全面建设社会主义现代化国 家、全面推进中华民族伟大复兴而团结

大会主席团常务主席丁仲礼代表民 盟第十二届中央委员会作工作报告。报 告在回顾和总结民盟五年来的主要工作 和基本经验后提出, 民盟将紧密团结在 以习近平同志为核心的中共中央周围, 认真学习宣传贯彻中共二十大精神,坚 定不移走中国特色社会主义政治发展道 路,深化思想政治引领,高质量履行参 政党职能,全面加强参政党自身建设, 为全面建设社会主义现代化国家、全面 推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡

石泰峰、吉炳轩、赵克志、卢展工 出席开幕会。

本次大会将听取和审议民盟第十二 届中央委员会的工作报告,审议通过 《中国民主同盟章程(修正案)》,选举 产生中国民主同盟第十三届中央委员会